

# 全国宣传部长会议在京召开

刘云山出席会议并讲话

新华社北京1月5日电 全国宣传部长会议5日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话，强调要顺应党和国家事业发展新要求，扎实做好宣传思想工作，为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党提供有力思想舆论支持。

刘云山指出，做好宣传思想工作，最根本的是用中国特色社会主义凝聚思想共识。要持续深入地学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，在领会精神实质上下功夫，在入脑入心上下功夫，做到学而信、学而用、学而行。学而信，就要坚定理想信念，筑牢精神支柱；学而用，就要坚持问题导向，用讲话

精神指导解决实际问题；学而行，就要内化于心、外化于行，形成推动事业发展、实现中国梦的强大力量。

刘云山强调，宣传思想工作服务大局，要紧紧围绕“四个全面”战略部署，把握正确舆论导向，加强宣传阐释，营造良好氛围，推动中央决策部署贯彻落实。要深入推进社会主义核心价值观建设，注重典型引领、注重以文化人、注重制度规范，不断巩固各族人民团结奋斗的思想道德基础。要坚持以人民为中心的创作导向，推动作家艺术家更好扎根人民、扎根生活，创作更多充满真情实感、打动人心的艺术作品，尤其要提高作品质量、讲求社会效益，防止唯票房、唯收视率、唯点击量。要着眼提升国家文化软

实力，主动精彩讲好中国故事，加强国际传播能力建设，推动文化走出去提质增效，努力营造良好国际舆论环境。

刘云山强调，做好宣传思想工作，要坚持党管宣传、党管意识形态，切实掌握工作的领导权和主动权。各级党委要对意识形态工作负总责，履行好把握正确方向、部署指导工作、加强督促检查、抓好队伍建设等责任；党委书记要承担起第一责任人的责任，带头履职尽责；各相关部门和单位要结合各自职能，把应尽的责任细化、实化、具体化。中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆主持会议并作工作部署，强调要把握正确导向、坚持价值引领、讲好中国故事、强化依法管理、奋力创新求进。

要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深化中国特色社会主义和中国梦学习宣传教育；强化党委领导意识形态领域的领导权主动权；推进社会主义核心价值观学习教育实践具体化系统化，努力在全社会形成共同的价值追求；提高舆论引导能力和水平，巩固壮大积极健康向上的主流舆论；推动文艺工作者深入生活繁荣创作，抓好文化体制改革任务落实，真实生动鲜活地讲好中国故事，提升国家文化软实力；加强基层宣传思想文化工作，推动各项任务落地见效。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席会议。

## 狠抓八项规定 坚决纠正“四风”

——2014年党风廉政建设和反腐败工作系列综述

新华社记者

### 2014年12月 5340人因违反八项规定精神受到处理

2015年1月5日中央纪委监察部网站发布的数据显示



作风问题关乎人心向背，关乎党的生死存亡。

一年来，各级纪检监察机关把坚决落实中央八项规定精神、切实纠正“四风”问题作为一项经常性工作来抓，进一步加强监督执纪问责；各地各部门以踏石留印、抓铁有痕的劲头突出重点、狠抓落实，持续积累起风清气正的“正能量”。

#### 精心部署 抓早抓小

2014年以来，中央纪委高度重视落实中央八项规定精神，纠正“四风”工作，持续释放执纪必严的信号：

——2月，中央纪委对32家中央和国家机关、国有重要骨干企业和中央金融机构纪检组组长（纪委书记）进行集体约谈；

——4月，中央纪委主要领导同志到中央和国家机关工委调研，连续召开座谈会，推动落实主体责任。中央纪委副书记分成7个组，到辽宁、河南、天津、浙江、贵州、广东、甘肃等省市，就切实履行党风廉政建设主体责任和监督责任进行调研，对认真落实中央八项规定精神、坚决纠正“四风”工作进行指导；

——8月，中央纪委专门召开深入落实中央八项规定精神、持之以恒纠正“四风”工作电视电话会议，对下一步工作进行部署。

从具体问题抓起，从小处着手，一个节点一个节点地抓，积小胜为大胜，是监督中央八项规定精神落实的重要着力点。

2014年以来，中央纪委监察部围绕各个关键节点持续发力。“五一”前夕，中央纪委监察部网站开通纠正“四风”监督举报直通车，每周点名道姓通报曝光。“端午”前夕，中央纪委监察部网站推出“清廉过端午——纪检监察机关在行动”专题，欢迎干部群众对公款购买赠送粽子等节礼的不正之风进行监督。“中秋”前夕，中央纪委监察部网站开通公款送月饼等“四风”问题举报直通车。

2014年8月，中央纪委监察部进一步畅通群众举报渠道，先后在网站首页开通了纠正“四风”监督举报直

通车，引导群众积极举报公款吃喝、公款旅游等问题，晾晒党员干部存在的隐形“四风”问题；发布“严防公款送月饼礼”等“四风”反弹，请您来当监督员”，邀请广大网友监督揭露遇到的“四风”新问题等。

各级纪检监察机关也采取多种方式，畅通监督举报渠道，提高群众参与纠正“四风”的积极性；同时，积极加大明察暗访力度，纠正、查处了一批违反中央八项规定精神问题，严肃追究了一批领导干部的纪律责任。

八项规定实施以来，全国共查处

### 行进中国·精彩故事·盘点2014

## 我的城市，怎么给我安全感？

□新华社记者 贾远琨 周琳 王蔚

佛山、上海、哈尔滨，3天，3座伤城。  
爆炸、踩踏、大火，3起事故，59条生命……

城，越来越大。人，越来越多。功能，越来越复杂。隐患，越来越让人忧心。

我的城市，怎么给我安全感？

#### ◆探症结，让我心惊

深层次看，重事后轻事前、管理部

门联动少、社会参与弱、公共投入不足

是症结所在。

其一，事前轻排查。

记者发现，公共安全隐患的“不定时炸弹”就隐藏在我们身边。火车站人流量巨大，大部分出入口却常年紧锁；商场，多个消防通道被柜台挡住；道路边，深达半米甚至一米的沟渠没有任何警告……

“此前我曾到大连石化同类的企业调研，其油罐离居民区很近。而当我询问这是否合规时，却被反问，你有权利过问吗？”华东师范大学中国现代城市研究中心主任宁越敏说，规范不是没有，建筑和厂房在设计时达到甚至超过消防要求，但使用后却“只开一扇门”。

其二，管理缺联动。

上海社科院城市与人口发展研究所所长郁鸿雁认为，目前城市公共安全仍然是以分部门、分灾种的块状管理模式为主，城市公共安全工作被人为分割。

但由于缺乏有机衔接，监管部门没有真正实现人员、资源、信息等充分共享和统一调配，无法形成畅通的常态工作机制。一些专业部门甚至各自为战，互相扯皮，导致公共安全资源严重

浪费。

其三，社会少参与。

宁越敏说，由于政府大包大揽在前，缺乏社会团体这一民众与政府的中间层和缓冲器，一旦安全事故发生，民众会惯性地将监管部门放在对立面，这对政府公信力将产生很大杀伤。事实上，社区志愿者和非政府组织是城市公共安全管理过程中不可或缺的力量。

其四，投入嫌不足。据介绍，发达国家安全投入一般较多，而我国安全投入不足，有些城市救灾设施和装备落后。

有网民评论，一些地方舍得花钱搞标志性工程，却舍不得花钱买安全；企事业单位舍得花钱扩大生产，却舍不得花钱保障职工健康和安全。

专家认为，公共安全管理不能再“只开一扇门”，而应形成精细化、多维度体系，形成联动机制，吸纳社会力量，将每一个隐患都作为“天大的小事”来排查。

#### ◆我的城，给我心安

专家认为，城市安全管理的水平往往随着新问题不断出现而总结提升，在吸取事故教训、借鉴国外经验基础上，防止同类事故发生至关重要。

首先，要细致周全。

上海社科院副教授李立凡认为，城

市安全管理是个不断细化和深入的工作，比如，在荷兰就有针对女性特点建议女性不走高速快车道的特殊管理规范，我们的城市安全管理还是相对粗放。如老旧社区的消防设施、通道；学校、社区不安全因素的排查等都需要把工作做在前面。

其次，管理要信息化控制。

对密集人流的管理，上海交通大学城市科学研究院院长刘士林认为，可利用信息技术划定网格单元，当单元内单个人口密度超限时发出预警，并通过现代手段及时提示风险；在热门的景点安装人流探测器，利用历史记录控制流，指挥中心随时调度安保力量。

处置重大安全事故，需建立陆上、水上、空中的立体救援体系。专家认为，立体救援能力提升有赖于公共服务整体水平提高，功夫需下在平时，要加强立体救援的基础工作。

第三，在演练中培训公众。

专家告诉记者，不少公众存在“和平麻痹”心理，尽管很多城市都有针对公共安全事件的应急预案和培训安排，但有些预案的可操作性不强，即使有效的预案，也不能停留在纸面上，需在演练中磨合完善。

专家指出，此前我们多是灾难推动型工作模式，先发生灾难、造成伤亡后，才会开展针对性的安全教育。应该在教育、媒体传播中加强安全教育宣传，让公众事先了解可能遇到的危险，并学会有效安全处置。

(新华社上海1月4日电)



## 黄河滩区移民试点工作启动

125万人口有望彻底脱贫

新华社郑州1月5日电 (记者 张兴军)记者5日从河南省政府获悉，涉及黄河滩区125万多常住人口迁建试点工作进入全面实施阶段。这将不仅有望让百万居民从根本上脱贫致富，也将有助于解决黄河下游防洪保安的心腹之患。

河南黄河下游滩区目前居住着125.4万常住居民，已成为黄河下游防洪保安的心腹之患，也是河南最为集中连片的贫困带。河南于2013年正式启动黄河滩区居民迁建前期工作，并先后编制完成规划纲要以及河滩区居民扶贫搬迁

规划思路等等。据黄河河南河务局有关负责人介绍，本次迁建试点工作的全面实施，将对黄河治理工作产生深远影响：将从根本上保障河南黄河下游滩区防洪安全，减轻黄河下游防洪压力，减少洪水造成的灾情发生；将对黄河河道健康发展产生积极作用，有利于进一步发挥滩区在河道演变中的功能作用，为进一步完善黄河下游防洪体系创造条件；将有效改善滩区发展环境，优化滩区经济结构，从根本上实现滩区群众脱贫致富。

## “丝绸之路”文物展落幕

累计观众达20万人次

据新华社北京1月5日电 (记者 隋笑飞)“丝绸之路”文物展4日在国家博物馆落下帷幕。

该展览由文化部、国家文物局与陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆、河南等省区联合主办，2014年11月6日下午在国家博物馆开幕。该展是近年来国内举办的综合反映丝绸之路悠久历史和伟大意义的最大规模展览。

展览汇集来自全国16个省区市的490多件文物珍品，展出的一级文物众多，有些文物是首度被展出。展览以古代东西方文化交流为主线，包括“黄金草原与中国的早期交流”“汉营西域与丝路交

通”“胡人来华与胡风浸润”“厚重多元的宗教艺术”“包容四方的大唐文明”“碧波中的帆影”等6个单元，集中展现了丝绸之路上的人情风物、商贸往来、文化交流等。

国家博物馆有关负责人介绍，这次展览的展品重现了古代中西方交流的盛况，传达了不同国家和文明之间平等对话、交流互惠、共同发展的理念。同时，展览第一次将草原丝绸之路、沙漠丝绸之路和海上丝绸之路统一于一个展览中，进行全方位的立体展示。

展览开幕以来，受到国内外广大观众的欢迎，累计观众已达20万人次。

## 视觉新闻



“呼格案”嫌疑“真凶”赵志红受审  
1月5日，呼格吉勒图案嫌疑人“真凶”赵志红在内蒙古自治区呼和浩特市中级人民法院第十法庭受审，法院公开审理检方指控的赵志红犯抢劫、盗窃罪部分。

新华社发



羊年生肖邮票发行  
1月5日，宁夏银川市羊年生肖邮票销售点工作人员展示羊年生肖邮票。  
当日，中国邮政发行《乙未年》特种邮票1套1枚，全套邮票面值为1.20元。该套邮票是中国邮政发行的第三轮生肖邮票的收官之作。

新华社发

## 标题新闻

- 中办国办联合派出督查调研组 对贯彻执行中央八项规定精神情况开展督查调研
  - 全国超职数配备干部问题整治工作取得阶段性进展 副处级以上领导职数已消化15800多名
  - 工信部等三部门在全国范围内严惩和打击电话“黑卡”
  - “南海救101”轮赴印尼水域协助搜寻亚航失事客机黑匣子
  - 因贪腐入狱的台湾当局前领导人陈水扁获保外就医
- (均据新华社)

## 公告

原挂靠我公司的下列车辆(车号附后)，因长期无法与车主取得联系或不接受公司管理，为维护公司合法权益，

下列车辆自登报之日起，15日内到公司交齐规费并办理足额保险，否则将依法解除合同、脱离挂靠关系。

周口市远大运输集团东方运输有限公司

2015年1月5日

豫P19959、豫P2A24挂、豫P7600挂、豫PA3883、豫PA5017、豫PA6653、豫PA991、豫PB0059、豫PB0617、豫PB1426、豫PB2972、豫PB301挂、豫PB308挂、豫PB3319、豫PB5928、豫PB6633、豫PB6771、豫PB8451、豫PB8488、豫PB9759、豫PC0152、豫PC0308、豫PC0816、豫PC0825、豫PC106挂、豫PC1725、豫PC1867、豫PC1876、豫PC2150、豫PC2800、豫PC2901、豫PC2970、豫PC3729、豫PC5109、豫PC7600、豫PC8251、豫PC9891、豫PD5263、豫PD5636、豫PD5660、豫PD6602、豫PD7020、豫PD7510、豫PD7802、豫PD7938、豫PE9218、豫PE9281、豫PE994挂、豫PF0210、豫PJ0583、豫PJ3267、豫PJ5502、豫PD40挂、豫PJ6952、豫PJ783挂、豫PJ839挂、豫PK167挂、豫PK805挂、豫PL096挂、豫PS873挂、豫PS896挂、豫PW0591挂、豫PW0399挂、豫PZ1433、豫PZ2111、豫PZ2443、豫PS065挂、豫PA526挂、豫PR833挂、豫PV129挂、豫PG702挂、豫PE7317、豫PF2059、豫PD8110、豫PC7037、豫PM750挂、豫PL096挂、豫PC0896、豫PJ783挂、豫PJ237挂、豫PB9107、豫PB1849、豫PE300挂、豫PB1936、豫PB2797、豫PB5716、豫PB7510、豫PB3652、豫PB3992、豫PG582挂、豫PB3070、豫PB1346、豫PB295挂、豫PA953挂、豫PC2915、豫PC2977、豫PE8375、豫PD9563、豫PD7765、豫PD9583、豫PD9939、豫PE5831、豫PE